



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Свято

Божественна літургія, молитва за військо і колядки рідною мовою у Києво-Печерській лаврі
► СТОР. 2



Предстоятель ПЦУ, митрополит Епіфаній.

Пам'ять

Василь Стус надихає бити окупантів
► СТОР. 4



Релокація

Найважче — зважитися на переїзд і умовити фахівців
► СТОР. 7



№ 6 (8023)

ВІВТОРОК, 10 СІЧНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Пропонують вдосконалити відповідальність за колабораційну діяльність
Готується законопроект

У березні минулого року Кримінальний кодекс України було доповнено новою статтею 111-1 та встановлено кримінальну відповідальність за колабораційну діяльність.
► СТОР. 2

Наступна зустріч у форматі «Рамштайн» відбудеться 20 січня

20 січня відбудеться наступна зустріч Контактної групи з питань оборони України, так званий «Рамштайн». Про це повідомило Міністерство оборони ФРН, інформуючи про телефонну розмову глав оборонних відомств Німеччини та США. «У межах підготовки до найближчого засідання Контактної групи з питань оборони України 20 січня 2023 року міністр оборони ФРН Крістіне Ламбрехт провела телефонну розмову з міністром оборони США Ллойдом Остіном, під час якої вони, серед іншого, обговорили поточну воєнну ситуацію в Україні та способи координації подальшої військової підтримки України, зокрема щодо бойових машин піхоти та зенітно-ракетного комплексу Patriot», — ідеться у повідомленні.
► СТОР. 5

Новий пакет включатиме броньовані машини піхоти «Бредлі»

Днями Сполучені Штати Америки оголосили про надання Україні чергової додаткової військової допомоги на суму понад 3,75 млрд доларів. Державний секретар США Ентоні Блінкен у заяві, оприлюдненій Посольством Сполучених Штатів в Україні, вказав, що це вже двадцять дев'ятий із серпня 2021 року пакет американського озброєння і техніки для нашої держави. В документі зазначається, що в межах цього траншу буде надано броньовані машини піхоти «Бредлі», артилерійські комплекси, бронетранспортери, ракети класу «земля—повітря», боеприпаси тощо.
► СТОР. 5

Гарячі точки — Бахмут і Соледар — тримають бій та зміцнюють оборону



Фото зі сторінки Сухопутних військ ЗС України у Фейсбукі.

Тривають важкі бої на Луганщині й Донецчині. Бахмут і Соледар тримаються. Зараз це найкривавіші гарячі точки фронту. Днями командувач Східного угруповання військ генерал-полковник Олександр Сирський (на знімку другий ліворуч) обговорив з командирами підрозділів, які стоять на захисті

Бахмута та Соледара, поточну ситуацію на передовій. Як зазначили у Генштабі ЗСУ, під час роботи було надано практичні рекомендації та визначено подальші дії для зміцнення нашої обороноздатності.
► СТОР. 8

ПОДІЇ

Розвивають комунальний транспорт

В Охтирці на Сумщині вдосконалюють роботу громадського автотранспорту. Раніше пасажироперевезення здійснювали у громаді лише приватні маршрутки, але віднедавна до них долучився комунальний автобус «Атаман». Техніку придбали за кошти місцевого бюджету, і тепер вона без будь-яких обмежень обслуговує пільговиків. Проїхатись безплатно у маршрутці вдається не всім, хто має таке право, бо в кожній встановили кількісні ліміти на пільговиків.

Охтирка розвиває громадський транспорт за прикладом сусіднього Тростянця. Там задовго до війни придбали кілька комунальних автобусів і налагодили надійні перевезення територією громади, до складу якої входить чимало сіл. Під час окупації громадський автотранспорт у Тростянці було розграбовано рашистами, але після визволення його вже майже повністю відновили. У Тростянці возять безплатно не лише пасажирів пільгових категорій, а й планують поширити таке обслуговування на всіх жителів громади, довідався наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

Відзнаки за невпинне наближення Перемоги

Оборонців Северодонецька та Рубіжного, які воюють у складі 15-го Слов'янського полку Національної гвардії України, нагороджено відзнаками «Захиснику Луганщини».

Очільник Луганської області Сергій Гайдай та начальник Рубіжанської МВА Андрій Юрченко висловили їм вдячність за оборону міст Северодонецько-Лисичанської агломерації, за підтримку та евакуацію місцевого населення у найскладніші періоди цієї війни, за мужнє наближення Перемоги.

«Українські захисники ведуть важкі бої на Лиманському та Бахмутському напрямках. Вони завжди там, де найважче...» — зазначив начальник ОВА Сергій Гайдай, висловивши упевненість, що майбутня зустріч із героями-нацгвардійцями відбудеться на мирній, звільненій від російських окупантів Луганщині, повідомляє наш власкор Іван ТЕРЕЩЕНКО.

Підпишіться на наші Facebook: <https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал: <https://t.me/GolosUkraine>
Twitter: https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

Депутати Чернівецької міськради спільно з бізнесом, волонтерами та громадськими організаціями зібрали велику партію гуманітарної допомоги для містачеро Херсона. Це 50 генераторів, ліки та дитяче харчування, засоби гігієни та побутова хімія, а ще солодощі для малечі, інформує наш власкор Сергій СУЛИМА.

Два генератори, надані Японією, зможуть обігріти майже весь Ніжин на Чернігівщині. Один забезпечить роботу найбільшої котельні, яка надає тепло до половини будинків міста, шкіл, садочків, пунктів сімейної медицини, територіального центру соціального обслуговування та важливих об'єктів. Інший — для центральної лікарні ім. М. Галицького, пологового, будинку-інтернату, а також другу частину населення, повідомляє наш власкор Василь ЧЕПУРНИЙ.

Через ворожий обстріл на Херсонщині масово загинула риба на 390 млн грн — Держрибагентство

Божественна літургія, молитва за військо і колядки рідною мовою у Києво-Печерській лаврі

Нарешті сталося — після 337 років духовної окупації московщиною Києво-Печерської лаври, що веде свій відлік від часів київського князя Ярослава Мудрого і є одним з перших монастирів на Русі (названої книжниками Київською, а не якоюсь іншою), святиня повертається українському народові. На Різдво тут, у головному храмі лаври — Успенському соборі, за участі кліру і тисяч вірян Православної Церкви України відслужив святкову Божественну літургію митрополит Київський і всієї України Блаженніший Епіфаній.

Предстоятелю ПЦУ, Священноархімандриту Свято-Успенської Києво-Печерської лаври співслужили архієпископ Полтавський і Кременчуцький Федір, архієпископ Рівненський і Острозький Іларіон, архієпископ Вишгородський Агапіт, єпископ Луганський і Старобільський Лаврентій, єпископ Хмельницький і Кам'янець-Подільський Павло, єпископ Богородчанський Феогност, братія монастиря та запрошене духовенство.

на богослужіння, щоби висвітлити цю, без перебільшення, історичну подію, завітали майже 300 представників вітчизняних та закордонних ЗМІ. Після прочитання Євангелія Його Блаженство виголосив Різдвяне послання та возніс особливу молитву до Господа в час, коли Батьківщина в небезпечі. Проголошуючи слово з нагоди першого богослужіння в Успенському соборі Києво-Печерської лаври, митрополит Епіфаній зазначив, що «понад два десятиліття

ється дух істинного духовного служіння святому православію і українському народу». Предстоятель ПЦУ подякував Пресвятій Владичиці Богородиці, назвавши лавру її домом, адже цьогоріч виповнюється 950 літ від часу, коли за переданням Сама Вона покликala будівничих для зведення соборного храму обителі Печерської і послала їх з Царгорода до Києва, щоби тут, над берегом Дніпра — нового Йордану — виросла церква, яку сучасники будівництва справедливо назвали подібною до небес.

«Ми віримо і відчуваємо, що нині молитовно з нами радіють преподобні Отці Печерські на чолі з великими світильниками благочестя — Антонієм і Феодосієм. Радіють на небесах святитель Іларіон — перший уродженець Руси



Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук під час Різдвяного Богослужіння.



Митрополит Київський і всієї України Блаженніший Епіфаній.

Разом з ними, з усім народом за державу, військо, за мир в Україні молилися Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук, народні депутати та інші представники влади. Просторий храм був переповнений і не зміг вмістити усіх вірян, які зібралися на молитву з Предстоятелем. Цього дня

тому було відновлено з руїн цю святиню, як дар українського народу до ювілею 2000-ліття Різдва Христового, а нині ми святкуємо ніби друге народження і цього соборного храму, і самої нашої Лаври Печерської. Бо з них відходить штучний дух нечестивого вчення «руського міра» і поверта-

на Київському Митрополічному престолі та подвижник, який тут розпочав своє служіння, а також і князі Київські, святі Володимир Великий та Ярослав Мудрий.

Радіє святитель Петро Могила, архімандрит Печерський і Митрополит Київський та всієї Руси, трудами якого Лавра оно-

вилася і засяяла як світильник богослів'я і вчестості, красною письменства і друкарства», — наголосив митрополит. За його словами, лавра Печерська нарешті робить впевнені кроки, щоби знову, як і в давній час, служити проповіді миру Божого, а не «руського міра», бути правдивим домом молитви, слугувати українському народу за приклад побожності, благочестя і добрих діл. І за це він подякував широкій суспільній підтримці: «Ми дякуємо всім вам, дорогі брати і сестри, всім, хто мріяв про українську молитву в цьому святому місці, про його звільнення з полону «руського міра». Ваші молитви та ваша громадянська позиція підтримали нашу державу в не простому, але цілком правильному рішенні. Поступово, мирно, але незворотно ми всі разом будемо працювати над тим, щоби ім'я Лаври більше не ганьбилось серед зовнішніх через спокливу поведінку тих, хто забув про покликання бути смиренними робітниками у винограднику Божому, а не пихатими боярами посеред нібито своєї вотчини».

Предстоятель ПЦУ нагадав, що в урочистий день Різдва Христового чотири роки тому в Києві було вперше представлено Томос про автокефалію Православної Церкви України. І тепер наша Церква є однією з рівноправних та рівнозначних Церков-Сестер Вселенського Православ'я. Тож належність до ПЦУ православних вірян, громад та монастирів є їхнім канонічним обов'язком. А двері автокефальної Церкви завжди відкриті.

«З Божою допомогою та еднаючи зусилля заради правди ми змогли багато мрій втілити в життя. Завдання, які стоять перед нами зараз і щодо духовного оновлення цієї славної обителі, і щодо єднання церковного, і щодо Перемоги над агресором та встановлення тривалого справедливого миру — не прості. Однак віримо, що і ця праця буде успішною, бо на нашому боці, на боці українського народу — правда, а в правді і з правдою — Бог Всемогутній, Який дає Перемогу», — додав Блаженніший Епіфаній. Як Священноархімандрит Києво-Печерської лаври він звернувся до братії монастиря: «Настає час остаточно звільнитися від неканонічного

владарювання над вами Москви та її слуг, послідувати Томосу, розпочати нову сторінку буття Лаври як справді чернечої обителі, відданої служінню єдиній Христовій Церкві та ближнім своїм — українському народу. Все добре, що складає правдиву тисячолітню традицію обителі Печерської, нехай продовжить своє буття та розквітає, примножуючи спасительні плоди. А все інше, що потребує очищення — нехай очиститься, з допомогою Божою і нашими спільними зусиллями».

Під час Божественної літургії лунали молитовні прохання за воїнів, які захищають Україну, за владу і наш народ та за спокій душ усіх полеглих оборонців Батьківщини й мирних жителів.

«Єднаючи зусилля, ми зможемо і на духовному фронті захистити наш народ від кремлівської гібридної агресії плідно і переможно, як це відбувається і на інших фронтах боротьби — військовому, дипломатичному, інформаційному, економічному», — підкреслив митрополит.

Завершилася урочиста відправа традиційними колядками на прославлення Спасителя.

Світлана ЧОРНА.

Пропонують вдосконалити відповідальність за колабораційну діяльність

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Однак, як зауважив народний депутат Максим Павлюк («СН»), зважаючи на судову практику та отримані від правоохоронних органів відомості щодо наявних під час досудового розслідування та судового розгляду проблем та законодавчих прогалин, виникла необхідність доопрацювання окремих положень зазначеної статті.

З цією метою депутат і зареєстрував у парламенті проект закону «Про внесення змін до статті 111-1 Кримінального кодексу України щодо вдосконалення відповідальності за

колабораційну діяльність» (№ 8301-1).

Власне, законопроект розширює перелік можливих санкцій за окремі прояви колабораційної діяльності.

Законопроектом (№ 8301-1) передбачено, що добровільне зайняття громадянином України посади, не пов'язаної з виконанням організаційно розпорядчих або адміністративно господарських функцій, у незаконних органах влади, створених на тимчасово окупованій території, у тому числі в окупаційній адміністрації держави-агресора, карається штрафом від трьох до п'яти тисяч неоподатковуваних

мінімумів доходів громадян з позбавленням права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю на строк від десяти до п'ятнадцяти років або без такого та з конфіскацією майна або без такої.

Варто також зауважити, що цей проект є альтернативним до законопроекту «Про внесення змін до статті 111-1 Кримінального кодексу України щодо вдосконалення відповідальності за колабораційну діяльність» (№ 8301), який було зареєстровано у грудні минулого року.

«Підтримуючи в цілому ідею вдосконалення окремих аспектів кримінальної відповідальності за колабораційну діяль-

ність, альтернативним законопроектом пропонується інший підхід до врегулювання зазначеного питання. Так, основним законопроектом пропонується доповнити санкції частин першої та другої статті 111-1 Кримінального кодексу України такими видами покарань, як штраф та громадські роботи. Враховуючи пріоритетність потреб під час збройної агресії та беручи до уваги необхідність дотримання балансу між метою застосовуваного до окремої особи покарання та інтересів держави, альтернативним законопроектом пропонується доповнити санкції зазначених частин статті штрафом. При

цьому розмір штрафу, запропонований альтернативним проектом, є вищим, ніж в основному законопроекті: від однієї тисячі до трьох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян у першій частині та від трьох до п'яти тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян у другій», — наголошується в пояснювальній записці.

Водночас у документі зауважується, що взято до уваги положення чинної редакції статті 53 Кримінального кодексу України, яка передбачає як можливість призначення штрафу із розстрочкою виплати певними части-

нами, так і його заміни на інші види покарань.

Альтернативним законопроектом також не підтримується частина ініціатив основного проекту, зокрема, щодо виключення добровільності як обов'язкової складової складу колабораційної діяльності.

Прийняття законопроекту, наголошує Максим Павлюк, дозволить вдосконалити окремі аспекти інституту кримінальної відповідальності за колабораційну діяльність у частині забезпечення досягнення мети покарань, що застосовуватимуться до винних осіб за такі дії.

Олена ГОРБУНОВА.

Комітет з питань цифрової трансформації інформує щодо додаткового захисту файлів, що пересилаються через пошту Gmail

Чи можна додатково захистити файли, що пересилаються через пошту Gmail? Відповідь на це запитання дає Держспецзв'язку.

Якщо вам потрібно переслати електронною поштою важливі файли і ви хочете додатково захистити інформацію, у пригоді стане конфіденційний режим Gmail. Він має певні переваги перед звичайними листами, проте не гарантує 100-відсоткової безпеки.

Можливості конфіденційного режиму Gmail:

1. Одержувач не зможе копіювати, вставляти, завантажувати, друкувати й пересилати іншим текстом повідомлення та вкладені в нього файли. Але залишається можливість зробити фото або скріншот з екрана.

2. Відправник може встановити строк доступу до листа: доба, тиждень, місяць, три місяці чи п'ять років. Після закінчення цього терміну одержувач більше не зможе відкрити лист.

3. Конфіденційний електронний лист мож-

на надсилати не лише на адреси Gmail, а й на адреси будь-яких інших поштових сервісів. Одержувач отримує відповідне повідомлення про отримання листа у конфіденційному режимі.

4. Іноді, надсилаючи листи, ми просимо одержувачів видалити їх одразу після прочитання. Проте не можемо проконтролювати чи було це зроблено. У випадку з конфіденційними листами Gmail відправник може закрити доступ до листа у будь-який час. Для цього

потрібно зайти в папку «Надіслані», відкрити лист і натиснути кнопку «Заборонити доступ».

5. Також Gmail пропонує можливість встановлювати код доступу до конфіденційного листа, який буде надісланий отримувачу в sms. Проте у переліку країн, на номери яких можуть надходити такі sms, поки що України немає.

Як увімкнути конфіденційний режим, надсилаючи лист?

На комп'ютері: створіть новий лист — на-

тисніть на нижній панелі керування значок у вигляді замка з годинником — зробіть усі потрібні налаштування.

Android та iOS: створіть новий лист — натисніть значок «Ще» у вигляді трьох крапок у правому верхньому кутку — натисніть «Конфіденційний режим» — зробіть усі потрібні налаштування.

Користуємось цифровими сервісами відповідально і безпечно!

Прес-служба
Апарату
Верховної Ради
України.

ВІТАЄМО!

Народні депутати України — члени Комітету з питань Регламенту, депутатської етики та організації роботи Верховної Ради України, а також працівники секретаріату комітету щиро сердно вітають з днем народження заступника голови комітету



КУЛЬТЕНКА Артема Валерійовича та зичать йому міцного здоров'я, щастя, любові та відданості рідних і друзів, наснаги в роботі, поваги колег та успіхів на шляху досягнення обраної мети.

У НОМЕР

Маємо й надалі єднатися у нашій боротьбі

«Допомогу Збройним Силам України та ВПО організуватимемо до Перемоги України», — на цьому наголосив народний депутат України, голова Луганської обласної організації політичної партії «Слуга народу» Олексій Кузнецов (на знімку), підбиваючи підсумки року, що минув, та визначаючи

плани подальшої діяльності.

«Для мене, як і для будь-кого зі співгромадян, час завершився на даті 24 лютого, яка змінила і життя



кожного конкретного українця, і життя родин, трудових колективів, громадських спільнот. До нападів росії на Україну ми разом із колегами-парламентаріями встигли розглянути та прийняти важливі законопроекти, продовжували працювати над реформуванням та розвитком країни, а мої колеги по політичній силі «Слуга народу» у місцевих радах на Луганщині встигли запропонувати низку актуальних та корисних ініціатив», — зазначив Олексій Кузнецов.

І хоча, за словами народного депутата, очолюваній ним Луганській обласній організації партії «Слуга народу» через вторгнення військ рф не вдалося продовжити роботу з розбудови краю, що була до того часу активною й плідною, — натомість команда під його керівництвом від самого початку війни організувала допомогу Збройним Силам України та мешканцям Луганщини, хоч би де вони були.

Олексій Кузнецов підкреслив: попри те, що майже вся Луганська область поки що в окупації, а представники його команди є вимушеними переселенцями, робота у 2022 році була продуктивною.

«Амуніція, дрони та автівки нашим захисникам та захисницям, гуманітарна допомога для мешканців Луганської області, масові заходи на підтримку ЗСУ та ВПО — це те, що активно та результативно я разом із представниками «Слуги народу» Луганщини ініціював упродовж 2022 року. Також для залучення допомоги нашої держави від міжнародних партнерів здійснювалась активна співпраця з представниками влади та бізнесу країн-партнерів. І ця робота, незважаючи на всі труднощі воєнного часу, буде продовжена у 2023 році. До нашої Перемоги, деокупації Луганщини та відновлення регіону», — запевнив Олексій Кузнецов.

Говорячи про плани на 2023 рік, народний обранець підтвердив, що тепер усі ми маємо дві цілі: вижити та перемогти противника у цій війні. Війні за нашу Батьківщину, за вільне від російської окупації життя наших дітей. «Ми маємо й надалі єднатися у нашій боротьбі», — акцентував парламентарій.

Іван ТЕРЕЩЕНКО.

Фото з відкритих джерел.

Українська економіка адаптувалася до умов війни, і цього року ми очікуємо кращих результатів

В умовах повномасштабної війни українська економіка минулого року впала, однак загалом ми вистояли, витримали страшні удари й цього року сподіваємося на стабілізацію та гарні результати.

Про це заявив народний депутат, член парламентського Комітету з питань фінансів, податкової та митної політики Олексій Устенко (на знімку).

«Економіка за минулий рік справді впала, але це об'єктивна реальність, бо такої війни не було в жодній європейській країні після Другої світової.



Ми витримали страшні удари. Щодо інфляції, то, до речі, вона у нас не така значна, як у Туреччині, наприклад. Усі

логістичні ланцюжки у нас порушені. Однак цього року економічно ми очікуємо кращих результатів, не прогнозуємо зростання інфляції, не прогнозуємо також падіння економіки. Сподіваємося на певну стабільність», — зазначив парламентарій.

За його словами, у 2023-му також очікується стабільний курс гривні, адже у НБУ є необхідні інструменти впливу на валютному ринку.

«Курс долара не змінюватиметься й може бути навіть нижче 40 гривень, у Нацбанку є всі можливості, щоби

тримати курс на цьому рівні: коли є потреба, він впливає долари або, навпаки, викуповує валюту», — сказав політик.

Він звернув увагу й на те, що сільське господарство України, що було локомотивом економіки й давало найбільше валютної виручки, адаптувалося до умов війни.

«У нас багато деокупованих територій, де аграрії можуть продовжувати вирощувати врожаї. Зараз їхня продукція вивозиться і зерновим коридором, і залізничним та автомобільним транспортом. Тобто надходитиме валюта від продажу нашої аграрної продукції. Крім того,

переорієнтовуються й інші експортери. Наприклад, якщо до лютого 2022 року нашим основним ринком збуту були Китай і Білорусь, то тепер стратегічним партнером став Євросоюз, куди ми багато чого експортуємо», — наголосив народний депутат.

Він додав, що зараз наша держава має унікальний шанс, адже у нас уже сьогодні немає мит на експорт до країн Євросоюзу, а вітчизняні підприємства переорієнтовуються і вбудовуються в різні виробничі ланцюжки, що дає додаткову валютну виручку.

Прес-служба Апарату
Верховної Ради
України.

Випробування не здатні похитнути дух і волю жителів прифронтової Авдіївки

На Різдвяні вихідні, всупереч проголошеному кремлем так званому «припиненню вогню», рашисти вкотре завдали масованих обстрілів цивільних об'єктів Авдіївки.

Коментуючи ситуацію у прифронтовому місті, народний депутат України Муса Магомедов зазначив:

«Знову подарунки авдіївцям від «мишибратьєв». Зранку рашисти обстріляли район від міського стадіону до шостої школи, горіли багатоповерхівки. Поцілилися і в будинок, де працює єдиний у місті магазин (завдяки місцевим і співробітникам поліції пожежу вдалося загасити). А вночі вони намагалися знищити 14-поверхівку.

Наскільки все-таки нікчемні ці потвори! Вони розуміють, що Авдіївка їм не по зубах, тому стирають місто з лиця землі».

Підступність рашистських зайд видається особливо цинічною на тлі масового повернення мирних жителів до прифронтової Авдіївки наприкінці 2022-го й у перші дні січня 2023 року.

«На жаль, лише за останні два місяці у місто повернулися майже п'ять сотень людей, — наголошує Муса Магомедов. — І це попри пекло, яке там коїться: постійні обстріли, від-



сутність води, світла, газу і тепла. Мешканці згодні жити у сховищах у постійному стресі, але вдома. Сьогодні в Авдіївці вже понад 2,5 тисячі городян, багато пенсіонерів, є сім'ї з дітьми».

За словами народного депутата України, від самого початку повномасштабного вторгнення військ рф керівництво військової адміністрації, АКХЗ, волонтери невпинно переконують містан у необхідності евакуюватися.

«Ми спільно створюємо всі можливості для евакуйованих, організуємо транспорт, — зазначає парламентарій. — Особисто приїздив до сховищ

та розмовляв з авдіївцями, намагався переконати їх виїхати із міста. У відповідь: «Ми нікому не потрібні», «В нас немає грошей винаймати житло», «Ми витратили останні кошти і повернулися»...

Усе розумію: на чужині складно, грошей на проживання бракує. Але ж майже всюди переселенцям надається гуманітарна допомога, є прихистки, а головне — безпечно для життя та здоров'я. Адже перебувати в Авдіївці — це як грати в рулетку: не знаєш, чи будеш живий наступної хвилини. Та, крім себе, авдіївці наражають на небезпеку і волонтерів, які ціною власного життя дос-

тавляють у місто-привид їжу, воду, одяг, ліки, паливо, печі для обігріву...

І от як бути в цій ситуації? Припинити допомагати, аби люди самі втекли від того жаху? Або ж продовжувати волонтерам везти гуманітарку, щоразу прощаючись із рідними, як назавжди? Хто дасть відповідь?..».

Та навіть у час складних випробувань, сповнених трагізму, народний обранець не полишає рідну громаду та її мешканців, переконуючи авдіївців у необхідності берегти себе й рідних та вірити у Перемогу над ворогом. «Війна не просто змінила наше життя, вона ввійшла в кожен українську домівку, принесла багато горя і випробувань, — зазначив Муса Магомедов. — Водночас ми дізналися, якими сильними та терплячими можемо бути. Ми навчилися цінувати час без тривоги і час, коли у домівках горить світло, бути уважними до ближніх, вірити в добро і не здаватися, незважаючи ні на що».

Владислав ЛЕОШКО.

На знімку: народний депутат України Муса Магомедов під час відвідання Авдіївської громади.

Фото зі сторінки Муси Магомедова у Фейсбуці.

На Дніпропетровщині під час новорічно-різдвяних днів артисти обласних театрів опери і балету, молодіжного, драми та комедії, а також філармонії і Будинку органної та камерної музики дали виїзні вистави у різних куточках регіону. Завдяки цьому у казку поринули понад п'ять тисяч дітей, *інформує наш власкор Володимир Рибальченко*

ВІННИЦЯ:

Василь Стус надихає бити окупантів

Акцію «До Стуса на Різдво», приурочену до 85-ї річниці з дня народження Героя України, організували працівники обласної наукової бібліотеки імені Отмановського та викладачі і студенти Донецького національного університету (ДонНУ), названого іменем поета. Провели її біля пам'ятника в обласному центрі (на знімку).

Частина свого життя патріот України провів за ґратами — у карцерах, одиночній камері, слідчих ізоляторах... Один з активних представників дисидентського руху помер 4 вересня 1985 року у тaborі для політв'язнів у Пермській області росії. Його знищив комуністичний режим.

Про це говорили учасники акції. Згадували найбільш яскраві факти з біографії його короткого життя, читали вірші, навели цитати. «Жити на рідній землі і не мати змоги працювати для неї — то танталові

муки...», «Бути радянською людиною — це значить бути рабом. Я ж до такої ролі не надаюся».

У бібліотеці, за традицією, до дня народження Стуса влаштували виставку його творів, на якій представили фотографії, книжки, присвячені життю і творчості. Низку заходів провели у ДонНУ.

По-своєму вшанували поета військові 66-ї окремої механізованої бригади ЗСУ. На одностроях бійців можна побачити шеврони із зображенням Василя Стуса (на знімку). Фото такого шеврона опублікував у своєму телеграм-каналі військовий журналіст Андрій Цапленко.

Відчуття присутності образу мужнього патріота, якому 6 січня виповнилося 68, надихає наших військових на Перемогу.

Віктор СКРИПНИК.

Фото з телеграм-каналу Андрія Цапленка та Вінницької обласної наукової бібліотеки.



УЖГОРОД:

Стоїмо разом, плече до плеча!

Голова Закарпатської обласної адміністрації Віктор Микита разом із командою передає закарпатським захисникам у райони ведення бойових дій цифрові модулі з програмним забезпеченням автоматизованої системи управління «Кропива».

«Такі унікальні спецзасоби ми вже передавали на озброєння наших військових формувань. За-

карпатська ОВА — чи не єдина, яка системно займається цим питанням із початку широкомасштабної війни», — каже очільник ОВА. Він вдячний партнерам з «Army sos», завдяки кому отримано програмне забезпечення.

А перед тим з обласної адміністрації передали гірським штурмовикам зі 128-ї бригади транспортні засоби для перевезення

особового складу, евакуації й проведення спецоперацій. Нині військові виконують бойові завдання на напрямку зосередження основних сил терористів. Тож мобільність відіграє головну роль.

Віктор Микита також вдячний литовським партнерам Blue/Yellow for Ukraine за підтримку: «Стоїмо разом, плече до плеча! Україна перемає, бо ми — на своїй землі!».

Василь НИТКА.

ОДЕСА:

Завершився ремонт прикордонної автотраси

Теплий грудень став часом ударної роботи для автошляховиків в Одеській області.

Укравтодор відремонтував 15 кілометрів дороги Серпневе — Тарутине — Арциз — Сарата, що веде до кордону з Молдовою.

На п'яти кілометрах ділянки завершили відновлення дорожнього покриття, а на решті — роботи з ліквідації його руйнувань та деформацій. На всіх 15 км нанесли розмітку.

Раніше Укравтодор уже провів ремонтні роботи на інших ділянках дороги Т-16-27: перед Арцизом та

у прикордонному селищі Серпневому.

Загалом виконані роботи дають змогу забезпечити належний проїзд від з'їзду з автомобільної дороги М-15 Одеса — Рені біля селища Сарата на автодорогу Т-16-27 та до кордону з Молдовою.

Розвиток прикордонної інфраструктури на кордоні з Молдовою, зокрема пунктів пропуску, залізничних та автомобільних колій, є одним із пріоритетів роботи автодорожників. Він обумовлений необхідністю розвитку альтернативних логістичних маршрутів для ек-

спорту української продукції та зростаючою динамікою товарообігу між Україною та Молдовою. Зокрема, у 2022 році товарообіг між державами перевищив 1 млрд доларів, що на 9% більше, ніж у 2021-му, — зазначають у Мінінфраструктури України.

Нагадаємо, що у 2022 році було оновлено залізничну ділянку Березине (Україна) — Басарабська (Молдова), а тепер проводяться роботи зі збільшення пропускної спроможності автомобільних пунктів пропуску.

В'ячеслав ВОРОНКОВ.

СЕВЕРОДОНЕЦЬК:

Евакуйований з-під обстрілів Богданчик тепер у безпеці

Восьмирічний хлопчик, якого у жовтні 2022 року врятували поліцейські, знайшов родинний затишок і тепер росте в сімейних умовах.

Восени минулого року ворожий обстріл забрав життя батьків Богдана — його вагітна мама та вісім загинули на вулиці від осколкових поранень. Осиротіла дитина у розпачі поїхала на велосипеді на те місце, де загинули батьки та ненароджений братик чи сестричка, й сам опинився під вогнем загарбників...

Поліцейські знайшли Богдана в його домі, що

прострілювалася російськими військами, та евакуйовали хлопчину з Бахмута до більш безпечного місця. Завдяки добротинням, не байдужим до подальшої долі дитини, він після переїзду пройшов реабілітацію в освітньо-оздоровчому таборі Gen. Ukrainian на півдні Іспанії. Там дитина вперше побачила море...

Засновниця кемпу Оксана Лебедева розповіла, що під час перебування у таборі Богдан отримав психологічну допомогу за авторською програмою від провідних українських

спеціалістів. Юний бахмутчанин (на знімку) щодня вчився долати свої страхи та змінювати власний болючий досвід на набуття позитивних вражень. Богдан швидко адаптувався до нових умов, виявив себе активною дитиною, яка широким радієм успіхам однолітків, вмів товаришувати, любить спорт і музику. Нині маленький мешканець Бахмута повернувся до сім'ї, яка опікується ним.

Владислав ЛЕОШКО.

Фото Національної поліції України.



КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Віряни перейшли до патріотичної церкви

На Сумщині ще одна релігійна громада розірвала зв'язки із московським патріархатом і перейшла до Православної церкви України. Сталося це у Миколаївському храмі стародавнього козацького села Глинськ Роменського району. На зборах понад дві сотні парафіян одностайно проголосували за перехід до ПЦУ, хоч такому рішенням людей і намагались завадити єпархіальне керівництво. Не підтримав свою паству і священнослужитель Миколаївського храму, тож віряни хочуть його замінити на духовника-патріота.

Володимир ЧЕРНОВ.

Віряни перейшли до патріотичної церкви

від освітнього закладу, який уже відправили на фронт. «Ми бажаємо успіху та Божого захисту нашим Воїнам Світла і віримо, що такий наш внесок зможе допомогти їм під час виконання бойових завдань», — пишуть у своєму повідомленні викладачі та студенти ліцею.

Сергій СУЛИМА.

ЦИФРА

136 млрд дол.

становить задокументована на листопад 2022 року шкода житловій та нежитловій нерухомості, іншій інфраструктурі України внаслідок агресії рф. Збитки промислових підприємств — 13 млрд дол.

Ліцеїсти передали ЗСУ автівку

Чернівці. Щоб здійснити свою мрію і зробити внесок у перемогу українського народу над агресором, учні, батьки та вчителі проводили ярмарки, благодійні акції, брали участь в ініціативах Національного банку України та залучали кошти меценатів.

Так вдалося зібрати півтори тисячі євро та п'ять тисяч гривень, і бійці військової частини А2582, серед яких батько учениці ліцею, отримали подарунок

Незабаром запрацює надсучасний томограф

Житомир. Обласна клінічна лікарня ім. О. Ф. Гербацького отримала новий багатфункціональний мультиспіральний 128-зрізовий комп'ютерний томограф Siemens. Апарат вартістю майже 40 млн грн з'явився у лікарні за підтримки Фонду міжнародної солідарності (Solidarity Fund PL) у партнерстві з Єврокомісією. «Фонд міжнародної солідарності допомагає нам із

перших днів війни, — розповів головний лікар закладу Богдан Леськів.

За словами лікарів, апарат використовуватимуть для високоточних медичних досліджень і виявлення різних захворювань на ранніх стадіях, а також при проведенні операцій з пересадки органів, операцій на серці та судинах головного мозку.

Нині триває підготовка до встановлення томографа, найближчим часом апарат почне працювати для пацієнтів.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

Місто поринуло у магію колядок

Хмельницький. Різдвяні вертепи пройшли вулицями облцентру. У сквері ім. Тараса Шевченка відбулося театралізоване дійство просто неба за участю театру-студії «Без меж», фольклорного гурту «Богодар» тощо. Творчі колективи подарували присутнім справжній дух Різдва.

Зі святами хмельничан і гостей міста вітали також фольклорні гурти «Ладовиці» та «Ладосвіти» — лунали давні колядки та щедрівки, записані в експедиціях. На фоні піснеспівів звучали вірші поетеси з села Зелени Курилівці Кам'янець-Подільського району Антоніни Вигідник.

Ірина КОЗАК.

Наступна зустріч у форматі «Рамштайн» відбудеться 20 січня

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Наголошено, що союзники продовжують підтримувати Україну в єдності, солідарності та тісній координації. Зокрема, глави оборонних відомств обговорили спільну ініціативу з постачання України БМП західного виробництва та боеприпасів до них, зокрема, БМП

Bradley зі Сполучених Штатів та до 40 БМП Marder із Німеччини. «У поєднанні з майже 100 радянськими основними бойовими танками та БМП, які ми надали разом із нашими союзниками... ці спільні зусилля значно посилять міцність Збройних Сил України», — сказала Крістіне Ламбрехт.

Новий пакет включатиме броньовані машини піхоти «Бредлі»

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Я вдячний Конгресу США за те, що він продовжує виділяти ці розширені повноваження щодо надання ресурсів. Останнім часом ці заходи вживаються відповідно до закону про додаткові асигнування на потреби України 2023 року, який був запроваджений Президентом США минулого місяця», — повідомив Ентоні Блінкен.

За його словами, з урахуванням цього пакета, загальний обсяг військової допомоги США Україні досягне безпрецедентного рівня в розмірі приблизно 24,9 мільярда доларів з початку роботи адміністрації Президента Джо Байдена.

Крім того, як повідомив Е. Блінкен, понад 682 мільйони доларів у межах цього пакета буде використано для нарощування потенціалу тих країн, яких торкнулася війна росії в Україні, для стримування і захисту від загроз територіальному суверенітету, підвищення професіоналізації та модернізації збройних сил, розширення військової інтеграції партнерів із НАТО і зміцнення оборонного кіберпотенціалу.

«Тільки росія могла б закінчити цю війну вже сьогодні. Доти, доки вона не зробить цього, цього року, як і в попередні роки, і стільки, скільки буде потрібно, ми будемо єдині з Україною», — підсумував Ентоні Блінкен.

У Лондоні говоритимуть про воєнні злочини, скоєні рф

Міністри юстиції з усього світу зберуться в Лондоні в березні, щоб підтримати Міжнародний кримінальний суд (МКС) у розслідуванні ймовірних воєнних злочинів в Україні. Про це повідомило Міністерство юстиції Великої Британії. Зустріч проведуть віце-прем'єр-міністр Великої Британії Домінік Рааб і міністр юстиції та безпеки Нідерландів Ділан Єшілгез-Зегеріус.

Зазначається, що захід спрямовано на збільшення глобальної фінансової та практичної підтримки, що надається МКС, і координацію зусиль для забезпечення того, щоб він мав усе необхідне для проведення розслідувань і судового переслідування винних. Міністри заслухають прокурора МКС Каріма Хана про роботу суду та роль міжнародної спільноти в підтримці його розслідувань.

«Зустріч відбувається в той момент, коли росія посилює свою кампанію терору проти України, завдаючи удару по ключових енергетичних об'єктах і занурюючи людей у темряву та мороз зими. На відновлених територіях України прокурори продовжують збирати докази звірств і сексуального насильства», — зазначається у повідомленні. «російські сили повинні знати, що вони не можуть діяти безкарно, і ми підтримуватимемо Україну, доки справедливість не буде задоволена. Майже через рік після незаконного вторгнення міжнародне співтовариство має надати найсильнішу підтримку МКС, щоб воєнні злочинці могли бути притягнуті до відповідальності за звірства, свідками яких ми є», — наголошує Міністерство юстиції Великої Британії.

Зустріч дозволить країнам визначити, як надавати подальшу допомогу Суду. Це включає практичну підтримку, таку як допомога в зборі інформації та обміні доказами звірств, скоєних на місцях. Міністри також обговорять, як допомогти жертвам і свідкам дати свідчення, не завдаючи їм подальших страждань.

Військову допомогу використовують за призначенням

Сенатор США Ангус Кінг, член Комітету з питань збройних сил Сенату США, який спільно з головою цього комітету сенатором Джеком Рідом відвідав Україну 6 січня, за його словами, для перевірки підзвітності коштів та обладнання, що їх США надають Україні, заявив, що був вражений рівнем цієї підзвітності.

«Я повернувся надзвичайно вражений від рівня обліку. Величезний аудит за допомогою програмного забезпечення, фізичний аудит, просто відстеження. Моїм завданням було переконатися, що ресурси, які надаються американським народом, використовуються за призначенням. І я переконаний, що це так», — заявив він, повідомляючи «Голос Америки».

В ефірі CBS News він зазначив, що президент росії Володимир путін хоче захопити Україну й відбудувати Радянський Союз, тож припинити підтримку США для України зараз було би «катастрофічним».

Відповідаючи на запитання щодо можливого зменшення витрат на оборону США, сенатор заявив: «Я би просто попросив тих людей, які пускають такі чутки, почитати трохи історії. Загугліть Судети в 1938 році, Рейнланд у 1936 році, коли Гітлера можна було б зупинити. Коли його не зупинили, ми отримали 55 мільйонів смертей у всьому світі. Це момент, коли ми знаємо, що путін хоче захопити Україну. Він хоче відбудувати Радянський Союз. [...] І це місце, де його можна зупинити. Вони, українці, воюють за нас, за наші цін-



ності, й допомога, яку ми їм надаємо, не є благодійністю. Це особистий інтерес».

Ангус Кінг наголосив на важливості допомоги Україні, зокрема, системами Patriot, щоб Україна могла захистити небо та відновити зруйновану рф інфраструктуру, і БМП Bradley — для бойових дій на сході країни, які, за визначенням сенатора, «фактично є окопною війною, це майже Перша світова війна».

Говорячи про підзвітність за надану військову допомогу, Кінг зауважив: «Я присвятив багато часу в Києві питанню підзвітності й, по суті, сидів навпроти Президента Зеленського, як і ми з вами. Я прямо запитав його: який статус підзвітності? Якщо буде скандал, це вб'є нашу здатність підтримувати вас. Він це розуміє. Пізніше ми мали зустрі-

чі з багатьма їхніми посадовцями оборони та рядовими особами, їхніми фінансовими посадовцями. Вони розвивають співпрацю з Deloitte, аудиторською фірмою. Вони працюють із програмним забезпеченням SAP. Вони обліковують кожну запчастину, яка надходить до країни. Крім того, в нас є генеральний інспектор з Пентагону, який відвідає (Україну). — Ред.), я думаю, наступного місяця. Мене дуже вразив рівень підзвітності. Тому цей аргумент про те, що гроші якимось витрачаються марно, я думаю, не витримує критики».

На знімку: сенатори Джейк Рід (ліворуч) та Ангус Кінг (праворуч) зустрілися з Президентом України Володимиром Зеленським. Фото з сайту president.gov.ua

патріарх путіна

8 січня глава російської православної церкви кіріл після літургії в Успенському соборі московського кремля заявив, що в Україні світська влада скоро зміниться. «Думаю, що не довго чекає... Як перемолотило політичне лихоліття радянських вождів, які підняли руку на церкву, так і нинішня влада не царюватиме і пануватиме над Україною», — пригрозив московський патріарх. Нинішню ситуацію в українському православії він назвав «біснуванням».

Кіріла точно біс поплутав, і не один раз. Він відкрито підтримує путінську авантюру і благословив московську орду на війну з Україною. Він ніс молодим воїнам ересь, що вони виконують патріотичний обов'язок і опиняться в раю. Головному путінському жандарму, керівнику «росгвардії» кіріл вручив ікону і фактично благословив його убивати українців. московська церква споконвік традиційно

була рупором російської держави, і нерідко — осердками шпигунства і пропаганди, що нині стало причиною проведення контррозвідувальних заходів у храмах московського патріархату.

У роки Першої світової війни, за спогадами керівника австрійської розвідки Максиміліана Ронге, тільки в Галчині за шпигунство і зраду 128 священників московської церкви було розстріляно, 128 — інтерновано, а 71 — втік разом із російськими військами, що відступали. Сьома частина священників була скомпрометована. Архімандрит Віталій з Почаївського монастиря рпц надсилав звернення і закликав підтримувати російського царя і зраджувати австрійського цесаря. Шпигунство і агітація на користь царя працювали рука в руку.

Чим кіріл відрізняється від архімандрита Віталія, який замість того, щоб нести слово Боже, закликав до зради і до переходу на бік противника?

Російська церква і її глава кіріл ще раз підтвердили, що вони не розділені з путінським фашистським режимом.

Політики, громадські діячі в різних країнах цивілізованого світу виступили із закликом створити спеціальний трибунал для розслідування російської агресії в Україні. А кіріл став персональним патріархом путіна, відкрито підтримує його авантюру.

«Спеціальний трибунал має бути створений, ґрунтуючись на тих самих принципах, якими керувалися союзники у 1941 році», — йдеться у заяві представників Великої Британії, яку опублікувала The Observer.

Саме в Лондоні в 1941 році було підготовлено робочий варіант декларації про воєнні злочини фашистської Німеччини, які стали основою для створення Міжнародного військового трибуналу та Нюрнберзького процесу.

За інформацією The Observer, свої підписи під

нинішньою заявою поставили экс-прем'єр Великої Британії Гордон Браун, лідер лейбористів Кір Стармер, колишній секретар НАТО Джордж Робертсон, экс-глава офісу кабінету міністрів Девід Оуен та інші відомі політики і державні діячі.

Як писав Гордон Браун в The Times, спеціальний міжнародний трибунал потрібен, щоб висунути звинувачення безпосередньо і президенту росії путіну.

Християнські громади світу дистанціюються від московського патріарха через підтримку російської збройної агресії проти України. Сотні членів громадської організації «Русские священники за мир» засудили путінську війну.

Кіріл не захистив від кримінального переслідування навіть православного священника рпц з Костроми, який на сайті приходу розмістив петицію прихожан із закликом «Ні війни!». Путінський режим такі кроки кваліфікує як

«дискредитацію російської армії», а московський патріарх нині виступає ідейним натхненником «русского міра» і фашистського режиму путіна.

Як говорив оштрафований за заклик до миру священник сільської церкви Іоанн Бурдін з костромської глибинки, «вбивства мирних жителів, грабжі і захоплення чужих територій оголошуються священною війною».

«Світове християнство у ступорі: воно не очікувало, що «найбільша православна країна» повернеться до доктрини «священної війни», яка не має будь-якого практичного чи раціонального сенсу, «через 750 років після останнього хрестового походу». «Прокляття за це лягає на всіх. Не тільки на тих, хто наказував, а й на всіх, хто схвалив або промовчав», — очевидна істина з вуст сільського священника, про яку не може сказати його патріарх», — стверджує російська опозиційна «Новая газета. Европа», яка виходить за кордоном.

Богдан КУШНІР.

ПЛАНЕТА

Єдиний можливий варіант — перемога

Результатом війни в Україні повинна стати перемога Києва. Про це під час теледискусії Громадського радіо та телебачення Словаччини (RTVS) заявили прем'єр-міністри Чехії і Словаччини Петер Фіала та Едуард Гегер.

«Я не бачу інших варіантів, окрім того, що Україна переможе в цій справедливій обороні. Я вважаю обов'язком західних країн повністю підтримувати Україну, бо вона веде жорстоку війну проти супротивника, що перевершує її за чисельністю», — сказав чеський прем'єр Петер Фіала. Він також висловився за збереження незалежності та територіальної цілісності України.

За словами глави словацького уряду Едуарда Геґера, Україна має виграти. Він додав, що не можна розраховувати на те, що росія не нападе й на інші держави.

Стати громадянином кількох країн буде ймовірно

У майбутньому особам, котрі бажатимуть натуралізуватися у Німеччині, ймовірно, не доведеться відмовлятися від громадянства країни походження.

Це передбачає проект федерального міністерства внутрішніх справ щодо нового закону про громадянство, який минулої п'ятниці спрямовано в інші відомства уряду для погодження, повідомляє інформаційне агентство dra.

План «нового закону про громадянство», узгоджений у коаліційній угоді, також пом'якшує вимоги щодо вивчення німецької мови для певних груп населення. Зазвичай це є неодмінною умовою для натуралізації. Крім того, буде скорочено мінімальний термін мешкання у країні до подання заяви.

У проекті, на котрий посилається одне інформаційне агентство — Deutsche Presse-Agentur, йдеться про необхідність полегшення процедури підтвердження знання німецької та відмови від зобов'язання складати тест на натуралізацію для всіх іноземців, котрі досягли 67-річного віку.

Також видання Bild повідомило, що, за його інформацією, міністерство внутрішніх справ передбачає у новому законі те, що громадянство можливо буде отримати не за вісім років мешкання у країні, як це було досі, а за п'ять.

Ухваленню цих документів передувала широка дискусія політиків, фахівців у цій галузі та обговорення у суспільстві. Зокрема, про прискорення процесу отримання громадянства іммігрантами висловився канцлер ФРН Олаф Шольц. За його словами, «йдеться про повагу і про наше процвітання». Видання Politico цитує його слова: «Жінки, чоловіки і навіть діти, котрі прибули в Німеччину, зробили великий внесок у те, щоб наша економіка стала такою потужною, як нині. Буде чудово, якщо вони оберуть німецьке громадянство», — наголошує Politico.

Схвально відзивається про майбутню перспективу натуралізації і міністр внутрішніх справ Ненсі Фезер: «Німеччина — багатонаціональна та сучасна держава, і я вважаю, що законодавство має це відобразити», — зазначила глава внутрішнього відомства.

А ось Вільна демократична партія Німеччини виступає проти спрощення правил отримання громадянства. Її генеральний секретар Біжан Джир-Сараї заявив, що не час спрощувати закон про громадянство, поки в країні немає прогресу в боротьбі з нелегальною міграцією.

Наталія ПИСАНЬКА, Берлін.

В Україні, за оперативною інформацією, кукурудзу вже зібрано майже на 3,5 млн га (з відведених торік під цю культуру понад 4,2 млн га). Суха погода наприкінці грудня та у перші дні січня дала змогу агровиробникам продовжити обмолот качанистої майже без втрат. За тиждень у масштабах країни до зернового валу додалося 680 тис. тонн кукурудзи, зокрема 193 тис. тонн — на Полтавщині, 140 тис. — на Черкащині, 117 тис. — на Хмельниччині. Зниження температури до мінусових позначок також підсушує землю і стебла рослин (звісно, за відсутності рясних опадів) та сприяє ефективній роботі комбайнів на ланах

ПЕРСПЕКТИВА

Сади та тепличні господарства зростають і коштом мікрокредитів



€Робота

Урядова програма для створення

Для реалізації 149 бізнес-планів підприємців Вінницьчини держава надала фінансову допомогу на загальну суму понад 34 мільйони гривень.

Кошти виділено в межах програми мікрокредитування «Власна справа». Основною умовою цього документа є активізація підприємницької діяльності та створення нових робочих місць. Переважна більшість бізнес-планів вінничан стосується розвитку аграрного сектору, зокрема, переробки сільгосппродукції, вирощування нових садів, створення тепличного господарства.

Як повідомив начальник Вінницької обласної військової адміністрації Сергій Борзов, підприємці краю, які отримали кошти за програмою «Власна справа», зобов'язалися створити 273 нових робочих місця.

Отримати гранти можуть як підприємці-початківці, так і ті, хто має плани розширювати свою діяльність. На один бізнес-проект можна отримати безповоротну фінансову допомогу до 250 тисяч гривень.

Заявки на участь у програмі мікрокредитування «Власна справа» треба подавати через портал Дія <https://erobota.diaa.gov.ua/#start>

Віктор СКРИПНИК.

Вінницька область.

РЕАЛІЇ

Зібраного вистачить, озимі теж дають надію

Аграрії Дніпропетровщини сподіваються на гарний врожай. Нині сходи озимих у доброму стані, у ґрунті достатньо вологи для їхнього розвитку. Поля зеленіють пшеницею, ячменем, житою та ріпаком.

«Посіяли з осені майже 640 тисяч гектарів озимини. Це трохи менше, ніж збиралися. Завалили дощі. Вільні площі навесні займуть ярі пшениця та ячмінь, а також кукурудза і соняшник», — розповів голова ОВА Валентин Резніченко.

Сільгоспвиробники запевняють, що отриманого торік урожаю вистачить. Зібрали понад три мільйони тонн пшениці, ячменю, жита, вівса, кукурудзи, більш як мільйон тонн соняшнику та 340 тисяч тонн ріпаку. Також виростили й понад 600 тисяч тонн овочів та накопали 814 тисяч тонн картоплі.

Результати — враховуючи усі складнощі та випробування — достойні, зазначає директор Інституту зернових культур Владислав Черчель.

«Сіяли, доглядали, збирали. Навіть там, де найнебезпечніше, у прифронтових зонах. Аби країна була з хлібом, — каже голова Асоціації фермерів області Анатолій Гайворонський. — Дуже вдячні ЗСУ за те, що дали можливість працювати».

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Дніпропетровська область.

Про доступні харчі доведеться дбати не лише аграріям

ТЕНДЕНЦІЇ

Ціни на продукти — як гойдалки. Встигати за ними під час повномасштабної війни покупцям стає дедалі важче. Хоча офіційні спостереження фіксували і певні зниження. Але те, що цифри у цінниках не стоять на місці — факт.

Як проаналізували в Головному управлінні Держпродспоживслужби в Хмельницькій області, протягом десяти місяців війни вартості на продукти харчування характеризувались динамічними змінами. Спочатку спостерігалось переважно зростання. На окремі товари ціни підскочили чи не вдвічі.

Не виключено, що хтось із продавців просто скористався ситуацією, щоб отримати більші прибутки. Але не відкинути і ті об'єктивні чинники, які призвели до таких змін. Подорожчання енергоносіїв, зростання курсу валют, значною мірою заблокований імпорту, зламани ланцюжки постачання і збуту — все це призвело до того, що і сільгоспвиробникам, і підприємствам харчової промисловості задля виживання довелося корегувати вартості на свою продукцію. Але й там розуміють, що безконтрольно піднімати ціни теж неможливо — так можна взагалі втратити покупця.

Тож, за даними моніторингу Держпродспоживслужби, з червня ситуація в області дещо стабілізувалась, і ціни перестали неспинно зростати. А з кінця серпня навіть спостерігалось поступове зниження на окремі соціально значущі продукти. Так, борошно замість усереднених 16,9 гривні за кілограм почало вартувати 15,85 гривні, макаронні вироби подешевшали приблизно на шість гривень — до 25,67 гривні. Цінову еволюцію від майже 100 до 77 гривень за кіло пройшла гречка.

Восени, коли почали масово збирати городину, подешевшали морква, буряк, картопля і капуста.

Але ціни на інші продукти, які також характеризуються сезонністю, поповзли догори. Починаючи з вересня стрімко, більш як у два з половиною рази, додали яйця: з 20,9 до 57,25 гривні за десяток. Після незначного зниження у листопаді наприкінці грудня цей товар знову почав дорожчати.

З настанням зими більше (на 3—13 відсотків) доводиться платити й за молочні продукти.

Загалом за довоєнними вартостями тепер уже майже нічого не знайти. За даними моніторингу, проведених з березня по грудень, дешевшими порівняно з минулорічним лютиєм стали тільки капуста, картопля та борошно. Але чимало товарів тепер вартує на 25—80 відсотків більше. І цю сумну тенденцію навряд чи вдасться зупинити найближчим часом. Адже встановити жорсткий державний контроль на роздрібні ціни неможливо, якщо вимушено зростають витрати виробників. У цій ситуації всім — від виробників до споживачів — доводиться мізкувати, як оптимізувати свої витрати.

І дедалі частіше починають задумуватись, як можна самостійно забезпечити себе дешевшими харчами. Продовольча тема стала такою актуальною, що нею тепер переймаються навіть ті, хто раніше не був причетний ані до аграрної, ані до переробної сфери. Приміром, у більшості шкіл Кам'янець-Подільського навесні планують садити плодові дерева і городину на пришкольній ділянках. Для того, щоб там можна було зібрати гарний урожай, уже тепер учні разом із вчителями облаштовують компостери. В хід пішли старі дошки, дерев'яні палети, рами і двері, з яких облаштували ємності, де виріватиме органічне



добриво із сухого листа, дрібного гілля, харчових відходів з їдалень.

Цей проект у громаді реалізується міськрадою в межах ініціативи «Сади Перемоги» за підтримки уряду Канади. Він передбачає створення шкільних та міських садів і городів задля підвищення продовольчої безпеки і водночас проведення комунікаційної кампанії щодо екологічного землеробства.

У Кам'янці-Подільському також хочуть відновити теплиці, які раніше функціювали в одному з позашкільних закладів. Там навчатимуть дітей основ землеробства. Водночас вирощуватимуть розсаду для садів і городів. Як тільки потепліє, їх почнуть облаштовувати на території більшості освітніх закладів громади.

Ірина КОЗАК.

Хмельницька область.

Фото автора.

Жнива активізувалися у січні

ВРОЖАЙ

Комбайни в полі, фури із зерном у черзі до елеваторів. Така картина була б звичною для жнивних пори. Та початок нового року в багатьох аграріях Івано-Франківщини нагадує жовтень-листопад. У господарствах ще молотять кукурудзу і сою. Із незібраними бобовими в селях є чимало городів.

Комбайни стрягнуть у полі

«У перші дні року було сонячно, до 17 градусів тепла. Сприятлива погода, аби завершити польові роботи. Бо з осені залишалось до збирання ще 100 гектарів кукурудзи, а земля мокра, — каже виконавчий директор ТОВ «Штерн-Агро» Ігор Гордійчук. — Комбайни і машини стрягнули, довелося заганяти на ниви тягачі».

На якість зерна кукурудзи такі пізні жнива не дуже впливають. Зате врожай пошкоджують кабани, та й людський фактор на додачу — спокуса наламати качанів для худоби. За всіма площами не встижиш...

«На щастя, вдалося зрушити проблему із сушінням зерна, адже кукурудза

цієї пори має вологість 22—25 відсотків, — зазначив Ігор Гордійчук. — Наше підприємство базується в селі Грушка Тлумацької територіальної громади. Уклали угоду з елеватором у Городенці. Зі збутом вирощеного проблем нема — аби з вигодою для аграріїв. Вартість зерна кукурудзи нині орієнтовно 6,6 тисячі гривень за тону. Щоправда, ринок цієї пори не активний через новорічно-різдвяні свята. З другої декади січня очікуємо на нові контракти».

Сою молотитимуть до весни

Лишень завершили збирати кукурудзу в СВК імені Шевченка, що в селі Тишківці Городенківської територіальної громади. Однак до сушіння ще досі є 500 тонн зерна.

«Добре, що порозумілися з енергетиками щодо подачі струму, адже сушильний комплекс має працювати в цілодобовому циклі, — розповідає голова СВК Роман Неміш. — За сорок років роботи в сільському господарстві та 22 роки керівництва — вперше така складна ситуація. Придбали потужний генератор, але ж його експлуатація коштує теж недешево, а гроші треба на догляд за озиминою та посівну».



3 обіговими коштами сутужно

Торік перед війною заготівельники приймали сою по 450—500 доларів за тону, цього річ ледь виходить по 250, тобто удвічі дешевше. Натомість дизельне паливо за рік зросло в ціні майже удвічі, мінеральні добрива — утричі. Приміром, тонна нітрамофоски сягає 35—40 тисяч гривень. Засоби захисту рослин так само подорожчали.

«Попри складнощі, аграрії не забувають підтримувати Збройні Сили і територіальні громади, — наголошує Роман Неміш. — Прагнемо наблизити Перемогу. Розуміємо, що треба підтримувати економіку: компенсувати втрати держави через незасіяні землі в зоні бойових дій та дбати про продовольчу безпеку».

Людмила СТРАЖНИК.

Івано-Франківська область.

Фото автора.

Найважче — зважитися на переїзд і вмовити фахівців

Релоковане на Закарпаття підприємство вже виготовляє якісну і затребувану в Україні та Європі продукцію

Товариство «Сотон» почало переїжджати до Ужгорода з дніпропетровського селища Слобожанське у травні. Але переїзд ще триває, оскільки перевезти весь комплекс складного технологічного устаткування не просто. Та й потрібен час, щоб до кінця налагодити виробничий ланцюг на новому місці. Одразу навесні взяли в оренду приміщення, оновили, довели до ладу під свої потреби. У вересні почали виготовляти продукцію на першій лінії. Нині запускають другу. Обидві лінії суперсучасні — німецька й італійська.

За словами директора підприємства Андрія Ковальчука, перевезли обладнання за допомогою «Укрпошти» (яка сплачувала за транспортування), уклали тристоронню угоду: пошта, перевізник, «Сотон».

І все-таки читача цікавить: а що випускає «Сотон»? Монолітний і стільниковий лист з полікарбонату. Його довжина — від метра до дванадцяти, ширина — 2,1 метра, а колір — широкого спектру, на замовлення споживача. Така продукція має широке застосування: у будівництві (зокрема, козирки, обшивка складів), у виробництві електроприладів, в автомобіле- і машинобудуванні, у встановленні звукопоглинаючих панелей уздовж автомагістралей тощо.

Продукцію наразі реалізують в Україні. Нині відвантажують партію у торговельну мережу «Епіцентр». До війни понад 80 відсотків продавали до країн ЄС. Була одноразова поставка і до США.

— Зараз у нас працюють шістьдесят людей, — розповідає директор. — Перевезли тільки двадцять фахівців — машиністів екструдера і технологів. Решта — місцеві або переселенці. Усі працюють на офіційно.

Зарплата — від 18 до 30 тисяч гривень. Найбільше отримують технологи і машиністи. Раніше у Слобожанському виготовляли до 200 тонн, тепер — 20—50 тонн щомісяця. Але темпи із запуском другої лінії наростають.

— Релокація — дуже складний процес, — продовжує А. Ковальчук. — Найважче було домовитися з людьми. Усіх



Ось який веселий передноворічний настрій у колективі «Сотона»: керівник філії Іван Марковський, головний електромеханік Євген Діброва, представник генпідприємства організації з Маріуполя «ТБМ-інвест» Михайло Васильєв, директор Андрій Ковальчук, старший машиніст Артем Котенко (зліва направо).

тримають житло, думка дружини... І все-таки вдалося вмовити на переїзд два десятки фахівців. Переїхали із сім'ями. Живуть у готелі недалеко від Ужгорода. Всіх дітей влаштовано у садочки і школи. Тут малеча не чує постійних звуків сирен, спокійні й батьки.

Деяким не сподобалося, що в неділю все починається, інший темп життя. До прикладу, електрик через два місяці поїхав додому. А от машиніст у вихідні бігає з Ужгорода до готелю «Короп» і назад. Цілком задоволений.

систему дегазації. Шкідливі речовини, які утворюються під час виробництва, — розчиняються у воді, концентруються і передаються на подальшу переробку й утилізацію. Тому видкидів в атмосферу, як стверджує директор, — практично немає. Екологічні податки також спрямовують до місцевого бюджету...

...Андрій Ковальчук виявився цікавим співбесідником. А під час спілкування з підлеглими — ще й інтелігентним і дбайливим керівником. Дуже добре в нього поставлена ук-

раїнська мова. Закінчив Київську політехніку (КПІ), працював у Дніпрі, в столиці, відтак знову у Дніпрі, а тепер із родиною — два сини і дружина — в Ужгороді.

Вболіває за справу. Розповідає, що боявся і дуже хвилювався, що не запустять лінію. Адже вона технологічно значно складна. Її важко було розібрати, перевезти і потім повністю встановити. Після налагодження першої лінії внутрішньо заспокоївся. Тим паче коли другу почали доводити до ладу набагато швидше.

Андрій тепер удєвнений, що справи підуть. Їхня продукція сертифікована за європейськими стандартами і відповідає їм. Тим паче що вдалося привезти на Закарпаття фаховий кістяк колективу. І сподівається, що ринок збуту, зважаючи на близькість кордонів із країнами Єврозою, буде розширяться. Адже від Ужгорода до словацького і угорського кордонів — рукою подати. Та й там уже відома їхня продукція. Може посприяти і те, що первинну сировину — гранули — «Сотон» теж закуповує в європейських партнерів.

До речі, релокація «потягнула» чималеньку суму. Майже 13,5 мільйона гривень. А із платнею працівникам — цілих 20 мільйонів. Оскільки, поки переїжджали, фахівцям виплачували повний оклад, але без премії.

Директор додає, що із «Сотона» у ЗСУ служать дев'ятеро людей, а це 15 відсотків колективу. До 19 липня їм виплачували зарплату, а як внесено зміни до закону, то за бійцями зберігається робоче місце і їм надають матеріальну допомогу.

Ще одна деталь: специфіка виробництва цього підприємства така, що відділ продажу — в Києві, бухгалтерія і фінансова служба — частково в Дніпрі, а частково в Ужгороді, на Закарпатті також технологічна, ремонтна служби і складське господарство.

Отже, релоковане підприємство доналагоджує випуск продукції, колектив і керівник налаштовані позитивно і справа, можна впевнено сказати, набуває нового розвитку.

Василь НИТКА.

Ужгород.

Фото автора.

До Великодня ще далеко, а яйця дорожчають. Та й не тільки вони

БАЛАНС ТИЖНЯ

Згідно з даними дослідників, яких нині не бракує в Інтернеті, на початку цього року було помітне зростання цін, зокрема на м'ясо, сало, деякі овочі, соняшникову олію та консерви. При цьому найбільше подорожчання з початку грудня до початку січня зачепило овочі.

Так, після Новорічних свят подорожчала яловичина. Раніше продукт продавали по 237,22 гривні за кілограм, у січні — по 243,98.

Свинина (ребра) за місяць зросла в ціні зі 160,90 до 167,21. Ошийок — зі 192,46 до 200,15. Філе курятини подорожчало з 133,69 до 137,93 гривні.

Услід за м'ясом у січні в супермаркетах подорожчало й солоне сало. Місяцем раніше кілограм продавали по 262,32, а тепер — по 271,04 гривні.

Зросли у ціні також консерви. Наприклад, сардини коштували 58,16 гривні, нині — 60,25. До речі, найвища ціна на цей продукт у 2022 році була в листопаді. Тоді вартість різко злетіла з 56,46 до 61,36.

Після Нового року, за спостереженнями експертів, у супермаркетах трохи подорожчала олія. Нині продукт продають по 63,37 (850 мл), а минулого місяця ціна становила 62,38 гривні.

Рекорд із подорожчання в січні тримають овочі: болгарський перець та гладкі огірки. Кілограм перцю у великих супермаркетах продають за 151,60 гривні, а у грудні його вартість становила 137,11. Гладкі огірки за місяць додали в ціні: з 89,80 до 118,07.

А ось результати іншого дослідження. Його автори стверджують, що наприкінці минулого року ціни на овочі за окремими позиціями зросли до рекордного рівня. А от на інші групи товарів продемонстрували різкий спад.

Основна причина такої ситуації, на думку дослідників, і з цим не можна не погодитися, — повномасштабне військове вторгнення російських агресорів, що зруйнувало виробництво на півдні України та всю логістику.

Отож найбільше у 2022 році подорожчала цибуля. Оптові

ціни на неї торік зросли у гривні у 3,1 раза. Не дуже відсталася морква, яка подорожчала у 2,4 раза в гривні.

А ось які дані про ціни на продукти наводить Інтернет-портал zakaz.ua. Після Нового року українські супермаркети АТБ, Ашан, МегаМаркет й надалі утримують найвищі ціни на яйця. При цьому вартість продукції деяких виробників сягає 83 гривень за десяток.

Так, ціна на курячі яйця в мережі Ашан стартує від 62,90 гривні за десяток. Максимальна ціна десятка яєць — 86 гривень. У мережі МегаМаркет вартість яєць — від 63,20, а найвищі ціни сягають 82—83 гривень за десяток. У мережі АТБ — від 60,4 до 69,30 гривні.

А ще... про екзотику. В Україні дорожчають апельсини, банани та мандарини. Станом на початок січня середня вартість апельсинів зросла з 64,06 грн/кг до 72,35 грн/кг. Ціна на них стартує від 61,90 грн/кг у мережі Варус та сягає 82,80 грн/кг у МегаМаркеті.

Насамкінець — цитата: «Люди шукають, на чому зеко-

номити, шукають зручне місце розташування магазину та наявність акцій і знижок. З листопада до цього переліку можна додати наявність генераторів і працюючий магазин».

Слушні думки і належать вони менеджеру з управління молочними, хлібобулочними та замороженими товарами Metro Cash&Carry Ukraine Дарині Резніковій. Вона їх озвучила під час конференції «Молочний бізнес 2022».

Це, так би мовити, теорія з точки зору більш-менш процвітаючого українського продавця. І аж ніяк не пенсіонера, який ледь зводить кінці з кінцями й не заморочується науковими теоріями, а тому згоден їхати з одного кінця міста в протилежний, витрачаючи по півдня, а то й більше в пошуках чогось найдешевшого.

Щоправда, поспішати йому — пенсіонеру — особливо нікуди. Та й — дякувати владі — проїзд у комунальному транспорті поки що безплатний. Це наше життєве спостереження, яке жодним чином не претендує на науковість.

Підсумовував Віктор БОНДАР.

З ПОШТИ

Вдячний побратимам мого сина

З перших днів війни мій син Ярослав Павлович (у нас різні прізвища) добровольцем пішов на фронт. Загинув під Ізюмом. Поховали його в рідному селі.

Сиротами залишилися шестеро дітей: Михайло (18 років), Яків (16), Ярослава (14), Микола (12), Тетяна (10), Олександр (9). Вдова сина Марія дає дітям раду — вони доглянуті (допомагаю чим можу і я). Але дається їй це нелегко. Вирощують малину для продажу заготівельникам, всією сім'єю збирають журавлину, тримають підсобне господарство, обробляють город.

Але сім'ю мого загиблого сина не забувають його бойові побратими — часто делегують провідати сиріт і вдову Андрія Рисука та волонтера Миколу Кушніра. Я хочу подякувати їм за це, а також усім, хто підтримує сім'ю мого Ярослава.

Михайло ЧУРИЛОВИЧ.

Старе Село
Сарненського району
Рівненщини.

ОГОЛОШЕННЯ

Після смерті 16 лютого 2022 року Харитонові Валентині Миколаївни, 10 вересня 1945 року народження, яка проживала в м. Миргороді Полтавської області, вул. Вокзальна, буд. 27 кв. 22, відкрилася спадщина. Спадкова справа заведена у приватного нотаріуса Миргородського районного нотаріального округу Полтавської області Гриб Юлії Миколаївни. Прохання звернутися до нотаріуса спадкоємців, які не прийняли спадщину та мають намір вступити в число спадкоємців, за адресою: 37600, Полтавська область, Миргородський район, м. Миргород, вул. Кашинського, буд. 24 кв. 1, телефон (viber) для зв'язку +38(073)77-44-393, в місячний термін з дня публікації цього оголошення.

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Запорізької області Чернявський В.В. викликає спадкоємців померлого 28.12.2022 року Свірина Віктора Григоровича, 05.06.1936 року народження. Звертатись до 28 жовтня 2023 року за адресою: м. Запоріжжя, пр. Ювілейний, буд. 20, кв. 36, тел. (096) 0565602, (050) 6180396.

Втрачене посвідчення УБД, серії МВ № 033521, видане 14 грудня 2020 року Національною поліцією України на ім'я **Волоха Євген Юрійович**, вважати недійсним.

Втрачену чіп карту для тахографа, серія UAD 000000804P000, видану ДП ДержавтотрансНДІпроект на ім'я **Пацина Олександра Юрійовича**, вважати недійсною.

Втрачений додаток до диплома спеціаліста, серія КВ № 23438978, виданий НМАУ ім. П.І. Чайковського в 2003 році на ім'я **Морозов Олексій Анатолійович**, вважати недійсним.



Сьогодні в Україні хмарно з проясненнями, без опадів. Лише на заході дощитиме. Температура повітря вдень 1—3 градуси морозу, в західних та південних областях — 3—5 тепла, на сході — до 10 з позначкою мінус. Вночі 4—6 градусів морозу, на заході — до 2 тепла, на сході — до 11 морозу. Вітер південно-східний, 7—12 м/с

СПОРТ

На п'єдестал піднялися дві українки

Шорт-трек. Будапешт (Угорщина). ISU Junior Challenge. Дистанція 500 м.

Українка Єлизавета Сидьорко здобула золоту нагороду. На шляху до перемоги вона виграла всі чотири забіги. Ще одна наша ковзанярка Ксенія Адаменко посіла третє місце. Другою була Ада Маєвська з Польщі.

Цього тижня Сидьорко та Адаменко виступатимуть на чемпіонаті Європи в Гданську (Польща).

Андрій Мандзій виборів «срібло»

Санний спорт. Сигулда (Латвія). Етап Кубка світу. Кубок нації.

Українець Андрій Мандзій здобув «срібло». А наш Антон Дукач показав четвертий результат.

Переможцем змагань став німець Макс Лангенган, якому Андрій поступився 0,329 секунди.

На посаду очільника УЄФА — один кандидат

Футбол. Александер Чеферін не матиме конкурентів на виборах президента Союзу європейських футбольних асоціацій (УЄФА). Про це повідомляє прес-служба асоціації.

До дедлайну (останнього терміну подачі заявок) лише 55-річний словенець зареєстрував свою кандидатуру.

Вибори президента відбудуться 5 квітня на 47-му конгресі УЄФА у Лісабоні (Португалія). Чеферін очолює організацію з 2016 року.

Наші гранди зустрінуться зі словенським

Як уже повідомлялося, «Динамо» і «Шахтар» проведуть зимові збори у Туреччині.

Там готуватиметься і знаменитий клуб, 15-разовий чемпіон Словенії «Марибор». Він оприлюднив свої зимові плани, включно із суперниками у контрольних матчах.

Зокрема, словенці запланували спаринги з київським «Динамо» та донецьким «Шахтарем». Матчі відбудуться у турецькому місті Белеку: «Динамо» — «Марибор» (28 січня), «Шахтар» — «Марибор» (1 лютого).

До речі, найближчого четверга, 12 січня, київське «Динамо» вийде з відпустки та розпочне підготовку до другої частини сезону. Спершу гравці пройдуть традиційне медичне обстеження, а після нього стануть до роботи на клубній базі у Віті-Литовській.

20 січня команда вирушить на турецький збір. На ньому заплановано повноцінний тренувальний процес і проведення низки контрольних матчів. Про один із можливих сказано вище.

«Дніпро-1» запланував сім спарингів

Визначилися зимові плани «Дніпра-1». Обидва етапи підготовки відбудуться у Туреччині. Перший — з 8 січня до 21 січня, другий — з 25 січня по 7 лютого.

Відомі й суперники дніпрян у контрольних матчах.

15.01 — «Динамо» (Грузія, Тбілісі). 16.01 — «Пахтакор» (Узбекистан, Ташкент). 20.01 — «Ракув» (Польща, Ченстохова). 21.01 — «Копер» (Словенія). 29.01 — «Сутьєска» (Чорногорія, Нікшич). 2.02 — «Мура» (Словенія, Мурска-Собота). 7.02 — «Ауда» (Латвія, Кекава).

Нагадаємо, що 16 лютого «Дніпро-1» на Кіпрі проведе перший стиковий матч у Лізі конференцій з клубом АЕК (Ларнака), початок — о 22:00.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Гарячі точки — Бахмут і Соледар — тримають бій та зміцнюють оборону

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Ворог знову здійснив відчайдушну спробу штурму міста Соледар з різних напрямків та кинув у бій найпрофесійніші загони вагнерівців. Водночас завдяки мужності наших захисників, умілому та грамотному застосуванню вогневого ураження противник зазнав значних втрат і вкотре відступив, попри пропагандистські ворожі заяви про нібито захоплені Соледар», — цитує слова Сирського прес-служба Сухопутних військ ЗСУ.

Напередодні у вечірньому відеозверненні Президент України повідомив, що генерал Сирський, об'їхавши війська, які обороняються на цьому напрямку, відзначив бойців нагородами за стійкість і організував перекидання додаткових підрозділів до цих міст.

росіяни розбиваються об реальність оборони ЗСУ в Бахмуті та намагаються з усіх боків оточити Соледар. Таку думку висловив військовий експерт Сергій Згурець. «Зараз рф намагається з різних напрямків оточити місто, використовуючи різні варіанти з наступом ліній Яковлівка — Підгородне — Соледар, де точаться бойові дії, та намагається діяти в зоні Кліщівки й Курдюмівки, щоб з півдня пробитися до трас, які забезпечують Бахмут необхідною логістикою», — пояснив він.

За словами речника Східного угруповання військ Сергія Череватого, ситуацію постійно контролює командування фронту й робиться усе для її покращення.

Офіцер ЗСУ, народний депутат України восьмого скликання Ігор Лапін розповів, що нічого нового рф не вигадала. Вона шукає місце, де можна пробити нашу оборону. Каже: подібна історія була, коли росіяни намагалися взяти Попасну. Зараз путінські війська намагаються перетворити операцію «Бахмут» на обхват за рахунок Соледара, перегрупвавши свої сили. Мовляв, це було

зрозуміло, щойно путін заговорив про так зване перемир'я. Фактично для того, щоб таке перемищення військ відбулося не під вогневим контролем ЗСУ...

На думку експертів, рф навряд чи наступатиме зараз на півдні та сході України. Зібратися силами противник зможе до весни. До того часу ЗСУ має час, аби розбити угруповання рф на Бахмутському напрямку, в Авдіївці, Соледарі.

У будь-якому разі нам сьогодні потрібна зброя. Сподіваємося на активну допомогу США, зокрема крізь призму найбільшого пакета на понад 3 млрд доларів, оголошеного минулого тижня. Військовий аналітик і головний редактор Defense Express Олег Катков зазначив: особливість цього пакета в тому, що вперше озброєння передають не в одиничних зразках, а кількісно, хоча б на батальон.

Тим часом міністерство оборони білорусі оголосило про проведення спільних з росією льотно-тактичних навчань з 16 січня по 1 лютого. Зазначено, що будуть задіяні всі білоруські аеродроми.

Техніка та зброя, яку рф перекидає до рб для цих навчань, знята із довготривалого зберігання та потребує обслуговування, повідомили у Генштабі ЗСУ.

Поки що Москва здійснює розгортання авіації у білорусі. Відповідно до повідомлення спільноти «Беларускі Гаюн», на аеродром «Мачулиці» під мінськом сідають літаки російських так званих «ВКС», а також мінімум дев'ять вертольотів Mi-8 та Mi-24, на деяких з яких нанесені Z-юкві.

Аналітики стверджують: створення авіаційного угруповання є одним з доволі важливих маркерів підготовки до вторгнення з території рб. Крім того, білоруський напрямок для кремля є доволі зручним для оманливих демонстраційних заходів з метою дволікання сил ЗСУ.

Ольга ВІТЕР.

Відбувся перший у новому році обмін полоненими

8 січня з полону ворога звільнено ще півсотні українських захисників.

«Цього разу до своїх родин повертаються 25 представників Збройних Сил України, 13 нацгвардійців, четверо прикордонників, троє представників Військово-Морських сил та п'ятеро тероборонців. Серед звільнених захисників — 11 полонених з Чорнобильської АЕС, восьмеро оборонців Маріуполя, дев'ятеро захисників Київщини, полонені з Донецького, Харківського, Луганського напрямків, а також Чернігівщини та Херсонщини.

Серед визволених військовослужбовців — 33 офіцери та 17 представників рядового та сержантського складу. Найстаршому визволеному — 54 роки, наймолодшому — 19», — йдеться у повідомленні Координаційного штабу з питань поводження з військовополоненими.

У штабі зазначили: це 36-й обмін від початку широкомасштабного вторгнення росії в Україну. Загалом вдалося повернути вже 1 646 осіб — військових та цивільних.

Катерина II не має історичної цінності

Пам'ятник російській імператриці Катерині II, котра знищила Запорозьку Січ та запровадила в Україні кріпосне право, нарешті приборали з одноїменної площі в Одесі. Демонтували монумент, який не раз обливали фарбою, на постаменті писали «Катерина=путін», перевдягали каботом, вкладали в руки скульптури зашморг. Про це повідомляє місцеве видання «Думська». Комуніальники, перекривши рух транспорту, спочатку розібрали саркофаг навколо пам'ятника, зведений у листопаді, і зняли скульптури фаворитів «голодної вовчиці» — Григорія Потьомкіна, Платона Зубова, Йосипа де Рібаса та Франца де Воллана. Слідом за ними у вантажівку завантажили і царицю, якій імперська пропаганда приписала заснування Південної Пальміри, тож монумент носив офіційну назву «Пам'ятник засновникам Одеси».

Рішення про демонтаж скульптурної композиції Одеська міська рада ухвалила 30 листопада після численних акцій протесту та соціопитування серед мешканців обласного центру, котрі вимагали звільнити міський простір від російських маркерів. Тоді за демонтаж проголосували 43 депутати — 97% з присутніх.

Заступник одеського міського голови Олег Бриндак, коментуючи подію, зазначив: «Ми розпочинаємо важкий і довгий, але такий необхідний процес переосмислення власної історії, звільнення від усіх радянських і імперських міфів». Раніше в інтерв'ю італійській газеті «Gorriere della Sera» міський голова Геннадій Труханов заявив: «Я проти знесення статуй. Навіть якщо ми руйнуємо пам'ятники, історія не змінюється. Знаю, що

зібрано петицію (про демонтаж пам'ятника) з 25 тисячами підписів, але я ще чекаю».

Центральна фігура скульптурної композиції «Засновникам Одеси» — постать Катерини II — була відлита у 2007 році і не має історичної цінності. Нагадаємо, що пам'ятник їй за проектом архітектора Юрія Дмитрієнка було споруджено до 100-річчя заснування міста. Насправді, за словами професора Тараса Гончарука, вперше місто порт на березі Чорного моря Кочубеїв (Кочубіїв), що змінили назву на Хаджибей, згадують польським хроністом Яном Длугошем у травні 1415 року. Хаджибей було перейменовано на Одесу 27 січня 1795-го, тож засновником цього портового міста Катерина II була лише в шовіністичній концепції «русского міра».



Після більшовицького перевороту 1917 року монумент імператриці задропували, а зі встановленням радянської влади зняли з площі. Фаворити Катерини відправили в краєзнавчий музей, а скульптуру її самої пошкодили. На звільненому місці у 1965-му до 60-річчя повстання на броненосці «Потьомкін» встановили пам'ятник матросам-революціонерам.

Після здобуття Україною незалежності за вказівкою кремля почалося формування громадської думки щодо необхідності відновлення пам'ятника так званим «засновникам Одеси». Влітку 2007 року на розгляд міської ради було винесено проект рішення

«Про комплексну реставрацію та благоустрій Катерининської площі м. Одеси з відтворенням її історичного вигляду», що передбачав за гроші українського бюджету і повернення на п'єдестал войовничої українофобки. А вже за кілька місяців, у жовтні, оновлений пам'ятник урочисто відкрили. Щоправда, бронзову скульптуру Катерини II довелося виготовити повністю, оскільки її голова, що збереглася у краєзнавчому музеї, не поєднувалася за кольором з новою фігурою.

Відкриття пам'ятника, який вітало проросійські діячі, викликало обурення в колі українських інтелектуалів, істориків, козацьких та інших громадських організацій.

Всі наступні роки вони вимагали від місцевої влади відправити імператрицю на смітник української історії, де їй і місце. Активісти вимагали знесення пам'ятника навіть у суді. Нарешті голос громади почутий.

Зберігати демонтованих російських діячів планують у місцевому художньому музеї. У майбутньому, можливо, в парку імперського минулого. Одночасно з Катериною II в Одесі з п'єдесталу зняли й полководця Олександра Суворова.

У росії миттєво відреагували на подію і погрожують «відправити у ГУЛАГ» комуніальників, котрі демонтували монументи.

Світлана ЧОРНА. Фото з відкритих джерел.

Над номером працювали: Сергій ДЕМСЬКИЙ, Сергій ВОЛОТКОВСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► Листування з читачами — тільки на сторінках газети.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
► Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідство про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.
Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік
Для фізичних осіб:
40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Загальний тираж 60000.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчака, 12/14, тел. (044) 581-68-15 www.mega-poligraf.kiev.ua
Зам. 89054

Видавець — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України». 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідки — 503-68-72; відділ реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

